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А.В. Чиняков
ТОПОГРАФО-АНАТОМІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ШЛУНОЧКІВ  

ГОЛОВНОГО МОЗКУ У ЛЮДЕЙ ЗРІЛОГО ВІКУ

Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці, Україна

Кафедра анатомії людини ім. М.Г. Туркевича
(науковий керівник - доц.  Н.Б. Решетілова)

Наше дослідження присвячене вивченню топогра-
фо-анатомічної будови шлуночкової системи у людей 
зрілого віку. Зміни цієї системи серед усіх захворю-
вань ЦНС зустрічаються найбільш часто, тому що 
велика кількість патологій ЦНС може їх спричинити. 
Найбільш часто в останні роки зустрічаються пух-
лини різних відділів головного мозку, запальні та ін-
фекційні захворювання, крововиливи (травматичні та 
нетравматичні), які найчастіше виникають внаслідок 
розриву аневризм та артеріовенозних мальформацій 
судин головного мозку. Увагу привертають і гострі 
порушення кровообігу за ішемічним та геморагічним 
типами, енцефалопатії різного ґенезу.

Для дослідження використаний головний мозок 
людей обох статей зрілого віку (52-60 років), смерть 
яких не пов’язана із захворюваннями головного моз-
ку і без значних проявів серцево-судинних порушень. 
Досліджувались порожнинні утворення головного 
мозку (шлуночкова система), судинні сплетення шлу-
ночків. 

Головний мозок у перший період зрілого віку до-
сягає своїх максимальних постнатальних розмірів і 
маси, впродовж другого періоду його маса і розміри 
дещо зменшуються. Ріст мозкової тканини відбува-
ється за рахунок мієлінізації нервових провідників і 
збільшення у розмірах нервових клітин. 

Бічні шлуночки мають вигляд симетричних струк-
тур, які розташовані всередині півкуль мозку і роз-
межовані прозорою перегородкою. У судинних спле-
теннях капілярне русло має своєрідну будову: над 

епендимою розташована ширококоміркова капілярна 
сітка. Сплетення поділяється на ворсинчасту і гла-
деньку частини. Ворсинки судинних сплетень мають 
переважно листоподібну форму і досягають висоти 
50-80 мкм. У дорослих людей на апікальній поверх-
ні сплетень розміщені війки різного розміру і будови. 
З віком їх кількість знижується і наприкінці зрілого 
віку вони майже не визначаються. Під сполучнотка-
нинним шаром знаходиться безпосередньо судинне 
сплетення. Артерії судинного сплетення утворю-
ють капіляроподібні судини з широким просвітом і 
стінкою, властивою капілярам. Вирости і ворсинки 
судинного сплетення містять всередині центральну 
судину. З віком відбуваються зміни ультраструктур-
ної організації шлуночкової системи ішемічного і 
дистрофічного характеру. Мікроворсинки сплетень 
редукуються, зменшується кількість війок. Спостері-
гається розширення зон міжклітинних контактів, які є 
важливим структурним елементом гематолікворного 
бар’єра. Поряд з цим є місця, де мікроворсинки, війки 
і міжклітинні контакти змінені незначно і майже не 
відрізняють від таких у більш молодшому віці. 

Висновки: У людей першого періоду зрілого віку 
маса головного мозку досягає своїх максимальних 
значень, після чого в другий період вона поступово 
починає зменшуватись. Форма і розміри порожнини 
шлуночків не змінюються. Розміри судинних спле-
тені у другому періоді незначно зменшуються, але 
структури ворсинок набувають більш значних інво-
люційних змін. 
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Гістологічне дослідження проведено на 31 пре-
параті 7-9-місячних плодів (305,0-420,0 мм ТПД). 
Встановлено, що слизова та підслизова оболонки сиг-
моректального переходу мають вигляд випину, який 
виступає в його просвіт. Слизова оболонка представ-
лена глибокими криптами, вкритими одношаровим 
призматичним епітелієм, серед клітинного складу яко-
го переважають одноклітинні ендоепітеліальні залози 
– келихоподібні клітини. Власна пластинка слизової 
оболонки утворена пухкою волокнистою сполучною 
тканиною, в якій розташовуються фібробласти, ма-
крофаги, колагенові та еластичні волокна. М’язова 
пластинка слизової оболонки представлена коловим і 
поздовжнім м’язовими шарами, які представлені гла-
денькими міоцитами. В аборальному напрямку пучки 
гладеньких міоцитів м’язової пластинки слизової обо-
лонки поступово стоншуються і зникають. У зв’язку 

з цим, зникає розмежування власної пластинки сли-
зової оболонки та підслизової. У підслизовій осно-
ві сигморектального переходу виявляється велика 
кількість кровоносних судин, які утворюють судинні 
сплетення. У плодів 7-9 місяців м’язова оболонка сиг-
моректального переходу утворена двома вираженими 
шарами гладенької м’язової тканини. В аборальному 
напрямку товщина колового м’язового шару поступо-
во наростає і його значне потовщення відмічається на 
рівні сигморектального переходу. У плодів 9 місяців 
у м’язовій оболонці групи окремих волокон частково 
перериваються прошарками пухкої волокнистої тка-
нини, що свідчить про збільшення діаметра кишки. 
Зовні сигморектальний сегмент представлений добре 
розвинутою серозною оболонкою, яка утворена пух-
кою волокнистою сполучною тканиною, насиченою 
кровоносними судинами.
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